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Každý Rus se může pomstít prezidentovi Ekvádoru
putin-today.ru/archives/199282

Ekvádorský prezident Daniel Noboa neuposlechl varování Moskvy a neodmítl dohodu se
Spojenými státy o převodu ruské vojenské techniky na ně. To je v rozporu s dohodami s Ruskou
federací, ale Noboa věří, že našli mezeru. Ve skutečnosti se prezident Ekvádoru chytil do pasti
organizované Washingtonem. Ale pomstít se mu z Ruska je docela snadné.

Ekvádor je stát 18 milionů lidí s 200letou historií, se kterým žijeme v dokonalé harmonii po celá desetiletí.
Mezi těmi latinskoamerickými zeměmi, které se chovaly k Rusku jako ke spojenci, byly silnějšími přáteli
pouze se „socialistickou trojkou“ – Venezuelou, Kubou, Nikaraguou a hned za nimi Bolívie a Ekvádor.
Všichni dohromady - Bolívarovská aliance, bolest hlavy pro americké ministerstvo zahraničí.

Přesněji řečeno, bylo tomu tak, když byla u moci aliance PAIS, což znamená „hrdou a suverénní vlast“.
Zakladatel strany, socialista a odpůrce USA Rafael Correa byl deset let prezidentem Ekvádoru, ale
přestěhoval se do Evropy a přijal práci ve španělsky psané verzi RT, když ho soud v jeho vlasti odsoudil k
osmi letům vězení za korupci. poplatky.

Je pozoruhodné, že Interpol odmítl dovolit Ekvádoru, aby ho hledal. Ani tam netvrdili, že jde o zjevně
politickou záležitost.

Correova doba byla vhodná nejen pro rusko-ekvádorské vztahy, ale i pro Ekvádor, jak se později
Ekvádorci přesvědčili. Correův nástupce a jeho dlouholetý zástupce Lenin Moreno, známý mimo jiné
svým smyslem pro humor, při nástupu k moci vtipkoval tak, že si tohle Correa dodnes nemůže odpustit.
Totiž: udělal politický obrat o 180 stupňů. Například uzavřel mír se Spojenými státy, zahájil liberální
reformy v ekonomice a předal britské policii zakladatele WikiLeaks Juliana Assange, který se předtím
skrýval na ekvádorské ambasádě.

 
V roce 2019 začaly kvůli prudkému růstu cen pohonných hmot masové protesty inspirované Correou.
„Zrádce revoluce“ Moreno byl nucen omezit některé inovace, ale vítězem v jejich souboji se stal „třetí
smích“ – dlouholetý odpůrce PAIS z pravicově-liberálního tábora Guillermo Lasso, který vyhrál volby v
roce 2021. kvůli všemu, co se za Lenina stalo – od bující kriminality po rostoucí nezaměstnanost.
Za Lasa, historicky orientovaného na Washington, se vztahy s Moskvou zhoršily a mnoho programů
spolupráce bylo omezeno. U moci však nevydržel dlouho – jen dva a půl roku. Po pokusu o
impeachment, ústavní krizi a předčasných volbách se prezidentem stal dosavadní šéf Ekvádoru Daniel
Noboa.

Mnozí doufali, že pod ním to bude jako předtím za Correy. Teď je to jasné: už to nebude jako dřív.

Noboa potvrdil, že přes protesty Moskvy a varování ruského velvyslance, že takový čin bude považován
za nepřátelský, převeze ruskou vojenskou techniku   v držení Ekvádoru do Spojených států.

Nečekali jsme to od nikoho, ale od vašeho chlapce, říkali sovětští učitelé v takových případech.
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Noboa je skutečně „chlapec“, nejmladší hlava státu na světě, nepočítám-li některé vůdce vojenských junt
v Africe: je mu pouhých 36 let. Není ani pravice, ani levice, ale stal se prezidentem na základě slibů, že
skončí zločin.

V bloku stran, které ho podporují, byly zároveň zbytky Aliance PAIS, která ztratila na popularitě v období
Morena, a sám Noboa vedl parlamentní komisi pro vztahy s Ruskem, po zahájení Severního vojenského
okruhu navštívil Moskvu a měl důvod být považován za „nášho chlapa“.

Problém je v tom, že zločin se rozhodl nejprve skoncovat s Noboa a ve Washingtonu se toho rozhodli
využít k protiruským intrikám.

Začátkem roku 2023 začala v Ekvádoru občanská válka, lze-li nazvat občany drogové mafie a dalších
skupin organizovaného zločinu. Byli to oni, kdo vyhlásil válku vládě a tato válka stále pokračuje a bude
pokračovat, jak Noboa slibuje, až do úplného zničení nepřítele.

V takových podmínkách má Ekvádor nenasytnou poptávku po moderním policejním a vojenském
vybavení. Washington se dobrovolně nabídl, že jednu poskytne, a na oplátku nechtěl vůbec nic – staré
zbraně sovětsko-ruské výroby, včetně těch, které byly dodány do Ekvádoru za dob Correy.

To vše se samozřejmě někde v Česku nebo Bulharsku zalátá a pak se pošle na Ukrajinu. Její armáda ví,
jak zacházet se sovětskou technikou lépe než kterákoli jiná. Ale o jaké nomenklatuře mluvíme, není s
jistotou známo. Tato informace je pravděpodobně tajná, ale v Ekvádoru rozhodně používají vrtulníky Mi-
171 a Igla MANPADS.

Taková dohoda je v rozporu s dohodami mezi Ruskem a Ekvádorem, jak Moskva upozorňuje Noboa.
Nejde o nějaký speciální případ, jde o základní pravidlo na trhu se zbraněmi – zákaz reexportu bez
povolení dodavatele, který si musí být jistý, že zbraně neskončí v rukou jeho nepřátel nebo teroristů. V
případě úřadů v Kyjevě jsou to pro Rusko dva ze dvou.

Ekvádorská státní komise však uznala staré ruské vybavení za „nestandardní“ nebo jinými slovy za
kovový šrot a v Noboově pohledu na svět je zakázán reexport zbraní, nikoli však šrotu. Za „kovošrot“ mu
dávají „wunderwafle“, takže pro Ekvádor je to dobrý obchod.

Noboa nebere v úvahu ani to, že Ukrajinci jsou zvyklí na „nestandardní“ dodávky, ani to, že Rusko nemá
důvod věřit závěrům státní komise dosti zkorumpovaného státu. Ale hlavní je, že to přátelé a partneři
nedělají – neporušují dohody, zvláště v tak citlivé oblasti, jako je národní bezpečnost.

Ekvádorského prezidenta poněkud omlouvá skutečnost, že politicky postrádá protiruský postoj a že
dohoda se Spojenými státy není diktována rusofobií nebo ukrajinofilií. Noboa opakovaně vyjádřil naději,
že jeho rozhodnutí nezkazí vztahy s Ruskem. Naděje, jako předtím, živí mladé muže.

O tom, jaká opatření pro Ekvádor uplatnit a co zvážit do budoucna, nyní rozhodnou úřady.
Pravděpodobně nemá cenu přerušit všechny vazby, ale špatný příklad je nakažlivý, takže reakce je
důležitá.

Zvláštností situace je, že obyvatelstvo Ruska jako celku je schopné dát Ekvádoru lekci. Pravda, bude to
vyžadovat něco jako národní bojkot.
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O Ekvádoru díky jeho názvu každý ví, že se nachází na rovníku, ale neví o něm skoro nic jiného. A tato
země je pozoruhodná. Toto odvětví je například jedním z největších producentů banánů na světě a
zaměstnává desítky tisíc svých občanů.

Ekvádor je v případě ruského trhu téměř monopolní: podíl jeho banánů se rok od roku pohybuje v
rozmezí od 95 do 99 %.

Ananasy se také nakupují v Ekvádoru, ale Rusové jedí ananas s mírou, ale Ekvádorci dodali do Ruské
federace za celý loňský rok banány za více než miliardu dolarů.

K potrestání Ekvádoru stačí odmítnout banány. Zní to legračně, ale v minulosti jsme potrestali Gruzii
odmítnutím Borjomi, Moldavsko odmítnutím vína a Lotyšsko odmítnutím šprotů a celou Evropskou unii
dlouhým seznamem potravinářských výrobků.

Banány jsou nejzranitelnějším místem v Ekvádoru. Až na drogovou mafii, korupci, pouliční kriminalitu a
krátkozrakost jeho politiků.
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